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запасами. Ефективно побудована система обліково-аналітичного забезпечення 

управління виробничими запасами підприємства забезпечує зростання обсягів 

продажу, підвищення ефективності керівництва, зменшення запасів, підвищення 

рентабельності активів та задоволення потреб споживачів. 
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На сучасному етапі розвитку, коли економіка країни переживає складний 

час та намагається тримати курс на євроінтеграцію, важливим є питання 

складання бюджетів для діяльності підприємств. Якщо врахувати, що агарний 

бізнес є одним із найприбутковіших в Україні (це пов’язано з безліччю 

факторів, таких як територіальне розташування, погодно-кліматичні умови), то 

питання бюджетування в агропромисловому комплексі постає достатньо 

гостро. Для підвищення рівня конкуренції як на внутрішньому, так і 
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зовнішньому ринках постає потреба у формуванні на підприємствах АПК 

систем управління, які були б визнані світовою спільнотою, були б побудовані 

з урахуванням сучасних технологій та тенденцій, мали б високий рівень 

продуктивності, ефективності та результативності.  

Актуальною є проблема бюджетування на підприємствах аграрного типу, 

оскільки побудова таких підприємств є складною та достатньо ризикованою. 

Проблемами таких підприємств виступають [1]:  

- відсутність чітко визначеної методики фінансового планування на 

підприємствах аграрного типу;  

- наявність специфічних особливостей таких підприємств, пов’язаних не 

лише з фінансовими аспектами, а й з природними (біологічними) процесами;  

- сезонний розрив між витратами на діяльність та отриманням доходів від 

цієї діяльності. 

Об’єктом бюджетування підприємств агропромислового комплексу є 

технологічні процеси, які мають на увазі процес перетворення біологічних 

активів у рослинництві та тваринництві, підрозділи такого підприємства або 

його діяльність в цілому. 

У залежності від того, які цілі переслідує планування, його можна поділити 

на поточне (короткострокове) та довгострокове. Короткострокове планування 

є деталізацією довгострокових планів, розроблених на підприємстві.  

Сучасний стан розвитку фінансової сторони аграрних підприємств 

потребує високого рівня деталізації показників. Виробничо-фінансовий план 

складається терміном на рік з помісячною розбивкою. Кожен підрозділ 

підприємства має надати своє бачення розвитку підприємства зі свої сторони. 

Наприклад, інженери підприємства мають надати план оновлення або ремонтів 

техніки, які потім мають бути використані в загальному плані; аграрний відділ 

має надати план по посівних площах, захисту рослин, урожайності і так далі; 

відділ тваринництва має надати дані по поголів’ю стада, кількості кормів та 

інші дані, що мають вплив на економічну ситуацію підприємства. Контролем 
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над вірністю наданої інформації займається головний економіст, він виступає 

свого роду консультантом з фінансових питань [2].  

Розробленням річного бюджету на підприємстві розпочинають після жнив 

та закінчують у грудні поточного року. Ефективність бюджету залежить від 

тісноти співпраці між відділами підприємства.  

План аграрного підприємства має здебільшого три розділи: 

1. Програма тваринництва (оцінюється рівень ефективності галузі, рівень 

потреб в тих чи інших ресурсах та доцільність їх використання). 

2. Програма рослинництва (надається інформація про врожайність, 

собівартість, ціну в розрізі окремих культур). 

3. Програма по допоміжних структурах підприємства, необхідних для 

функціонування двох основних програм (містить розпис планових значень, що 

стосується вантажних перевезень, паливно-мастильних матеріалів і так далі). 

На основі цих даних формується баланс, згідно якого в подальшому 

підприємство здійснює свою діяльність протягом планового року.  

В цілому, проаналізувавши структуру бюджетування на аграрних 

підприємствах і врахувавши всі особливості саме цієї сфери бізнесу в Україні, 

можна зробити висновок, що в разі складеного якісного плану можна 

мінімізувати витрати та збільшити свої прибутки. 
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